1ª lista de Exercícios - Álgebra Linear 

Resolução

1. Determine os valores de 
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 e 
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 que tornam o sistema a seguir compatível e determinado; em seguida, resolva o sistema.
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Solução.

Escrevendo a matriz ampliada do sistema e escalonando, temos:
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. O sistema associado é 
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A partir das equações 3 e 4: 
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Teremos, 
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2. Determine 
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 tal que o sistema 
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 seja

(a) Compatível e determinado.

(b) Compatível e indeterminado.

(c) Incompatível.

Solução.
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Da última linha da matriz escalonada, y = 
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· O sistema é compatível e indeterminado se 
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· O sistema é incompatível se 
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· O sistema é compatível e determinado se 
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3. Determine os valores de k, de modo que o sistema 
[image: image36.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

-

+

=

+

=

=

+

+

1

3

2

2

4

3

2

z

y

x

k

z

y

x

kz

y

x


tenha (a) nenhuma solução; (b) mais de uma solução; (c) uma única solução.

Solução.

Escalonando a matriz ampliada, temos:
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Obtemos o seguinte sistema equivalente
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, que tem solução única se o coeficiente de z na terceira equação não é zero, isto é, se 
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Logo, o sistema sempre tem uma solução, possui mais de uma solução para 
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e uma única solução se 
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4. Classifique e resolva o sistema linear:
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Solução. Escalonando a matriz ampliada, temos:
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Obtemos o seguinte sistema equivalente 
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Logo, o sistema é compatível e indeterminado.

Conjunto-solução 
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5. Determine os valores de a, de modo que o sistema 
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tenha
(a) nenhuma solução; (b) mais de uma solução; ( c) uma única solução.

Solução.
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Obtemos o seguinte sistema equivalente 
[image: image66.wmf]ï

î

ï

í

ì

-

=

-

+

=

+

+

=

-

+

a

z

a

a

z

a

y

z

y

x

2

)

2

)(

3

(

1

)

2

(

1


Logo, o sistema não possui solução se 
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6. Determine se o seguinte sistema é possível, utilizando operações elementares na matriz aumentada.
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Solução.

A matriz aumentada é 
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Logo o sistema é incompatível.
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